

## Referat af Stiftsrådets 53. møde den 16. maj 2023 i Aalborg Bispegård

### Til stede:

Ole Dørum Jensen (Aalborg Nordre provsti), Lennart Olsson (Aalborg Vestre provsti), Jørgen Nielsen (Brønderslev provsti), Arne Ehrenreich (Frederikshavn provsti), Pernille Drøscher (Hadsund provsti), Erik Kristensen (Hjørring Søndre provsti), Margit Nørgaard (Sydthy provsti), Ove Thingstrup Holler (Thisted provsti), Karsten Konradsen (Morsø provsti), Peter Stilling (Aalborg Budolfi provsti), Grethe Bork Kristoffersen (Hjørring Nordre provsti), Anders Langdahl (Rebild provsti), sognepræst Rune Leo Thomassen, sognepræst Christian Roar Pedersen, sognepræst Kristian Gram Schjoldager, provst Mette Moesgaard Jørgensen, domprovst Jacob Køhn Andersen, biskop Thomas Reinholdt Rasmussen, stiftskontorchef Helle Hindsholm, økonomimedarbejder Pouli Pedersen og stiftsfuldmægtig Anne Ernst Sieborg (referent).

### Afbud:

Knud Borregaard (Jammerbugt provsti), Anne Steenberg (Aalborg Østre provsti)

---

Formand Karsten Konradsen bød velkommen til mødet, og vi sang nr. 295 i Højskolesangbogen.

Der var opstillet følgende dagsorden til mødet:

### Beslutningspunkter:

1. Godkendelse af dagsorden
2. Eventuelle bemærkninger til referat fra det 52. møde i Stiftsrådet
3. Status og gennemgang af økonomiske oversigter
4. Status for Det bindende Stiftsbidrag
5. Godkendelse af vedtægter for Den fælles Kapitalforvaltning
6. Ansøgninger til Det bindende Stiftsbidrag
7. Visionsdags i efteråret 2023 for stiftsrådsmedlemmer og provstiudvalgene – mødet faciliteres af ekstern konsulent
8. **Lukket punkt:** Principbeslutning om stiftets fremtidige behov vedrørende Presse og Kommunikation

### Orienteringspunkter:

9. Formandens orientering
  - a. Høring om administrative forskrifter i forbindelse med opdatering af flere love
10. Biskoppens orientering
11. Orientering fra Stiftsadministrationen
12. Den fælles Kapitalforvaltning v/Jørgen Nielsen
13. Orientering fra stiftsrådets repræsentant i budgetsamrådet v/Ove Thingstrup Holler
14. Orientering fra Stiftsrådets repræsentanter i diverse udvalg og bestyrelser
15. Næste ordinære møde i Stiftsrådet er den 13. september 2023

## 16. Eventuelt

Under **dagsordenens punkt 1** var der ingen bemærkninger, hvorefter dagsordenen blev godkendt. Arne Ehenreich bemærker at der ønskes en bilagsliste.

Under **dagsordenens punkt 2** var der ingen bemærkninger til referatet fra det 52. ordinære møde i Stiftsrådet.

Under **dagsordenens punkt 3** var der en gennemgang af de økonomiske oversigter ved økonomimedarbejder Pouli Pedersen. De økonomiske oversigter blev taget til efterretning af Stiftsrådet.

Under **dagsordenens punkt 4** redegjorde formanden og økonomimedarbejder Pouli Pedersen for status for Det bindende Stiftsbidrag.

Rune Leo Thomsen spørger ind til om der kommer gang i arbejdsvejledning, hvilket biskoppen forhåbentligt ønsker sker til efteråret.

Under **dagsordenens punkt 5** fremlagde formanden og Jørgen Nielsen vedtægter for Den Fælles Kapitalforvaltning for stiftsrådet. Stiftsrådet tilslutter sig de fremsendte vedtægter.

Under **dagsordenens punkt 6** gennemgik formanden de indkomne ansøgninger:

### **Ansøgning nummer 1 – Støtte til undervisningsprojekt for børn med ASF (autismespektrumforstyrrelse)**

Folkekirkens Skoletjeneste søger stiftsrådet om økonomisk støtte til udvikling af et større undervisningsprojekt til børn med ASF. Udviklingen begrundes i at undervisere på det kristendomfaglige område efterlyser autismevenlige undervisningsmaterialer særligt rettet mod denne gruppe af elever. Målet er at udvikle et undervisningsmateriale, der indeholder undervisningsstrategier, der kan være virksomme i forhold til elever med ASF, og som derfor kan understøtte deres læring.

Der søges om kr. 75.000,00.

***Stiftsrådet besluttede, at ansøgningen imødekommes med kr. 75.000,00 da det er et vigtigt indsatsområde som skal prioriteres.***

### **Ansøgning nummer 2 – Støtte økonomisk dækning af kursusedtagelse for indtil fem undervisere ved Teologisk Voksenundervisning (TVU)**

Målet for kurset, faciliteret af Folkekirkens Uddannelses- og videnscenter (FUV) er en praktisk ideudveksling, fælles overvejelser om undervisningsmateriale og teoretisk ballast for undervisning i teologi i det 21. århundredes danske offentlighed.

Der søges om op til kr. 27.000,00.

***Stiftsrådet besluttede, at ansøgningen imødekommes med op til kr. 27.000,00, idet teologisk voksenundervisning er et af Aalborg Stifts flagskibe.***

Under **dagsordenens punkt 7** orienterede formanden om planlagt visionsdag som afholdes forventeligt den 2. november 2023 for stiftsrådsmedlemmer og provstiudvalgsmedlemmer. Stiftsrådet orienterer ved nærmere ved aftale med oplægsholder.

Under **dagsordenens punkt 8** drøftede stiftsrådet på forslag fra forretningsudvalget den fremtidige organisering af arbejdet med Presse og Kommunikation i Aalborg stift.

Under **dagsordenens punkt 9** orienterede formanden om følgende:

- a. Der er modtaget en invitation fra Grøn Kirke til temaaften om grøn omstilling.
- b. Der er modtaget høringsvar, hvilket der ikke er yderligere bemærkninger til.
- c. Der er modtaget en rigsrevisionspåtegning, hvortil der ikke kritiske bemærkninger.

Under **dagsordenens punkt 10** orienterede biskoppen om følgende:

- a. Biskoppen orienterer om det aktive udvalg i Stiftsudvalget for Unge og Kirke.
- b. Biskoppen orienterede, at der er en ansættelse af en religionspædagogisk konsulent på vej og at det bliver i kombination med sognepræstestillingen i Nørholm
- c. Der orienteres om, at der afholdes Stiftspræstemøde den 22. og 23. august 2023.
- d. Biskoppen orienterer om den 28. april 2023, hvor der blev afholdt fejring af 75-året for kvindelige præster.

Under **dagsordenens punkt 11** havde stiftsadministrationen ingen bemærkninger.

Under **dagsordenens punkt 12** orienterede Jørgen Nielsen om status for Den fælles Kapitalforvaltning.

Under **dagsordenens punkt 13** orienterede Ove Thingstrup Holler om, det seneste møde i budgetsamrådet den 16. marts 2023. Ove Thingstrup Holler orienterede om, at de i budgetsamrådet har fået oplysninger om, at der er indledt en proces om at afklare om og hvordan omprioriteringsbidraget kan omlægges, således at institutioner og tilskudsmodtagere på fællesfondens budget ikke får reduceret deres driftsbevillinger med 2 % årligt.

Næste møde i budgetsamrådet er 31. maj 2023.

Under **dagsordenens punkt 14** orienterede stiftsrådets repræsentanter i diverse udvalg

Lennart Olsson omdelte et brev til hvert stiftsrådsmedlem og reklamerer for Grøn Kirke og opfordre til fortsat arbejde vedrørende Grøn Kirke. Desuden orienterer Lennart Olsson om årsmøde i Folkekirkens Nødhjælp og turen til Libanon sammen med biskoppen.

Under **dagsordenens punkt 15** det blev oplyst at de kommende møder afholdes på følgende datoer:

13. september 2023

14. november 2023

Under **dagsordenens punkt 16** omhandlende eventuelt orienterer Grethe Bork Kristoffersen om en succesrig afvikling af Naturmødet i Hirtshals. Lennart Olsson bemærker at der kommer Kirketelt på årets Nibe Festival og opfordre til at andre deltager og tage eventuel nattevagt.

Mødet sluttede kl. 17:59